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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 
OGGETTO: Programmazione dei posti letto all’interno della Rete ospedaliera in 
emergenza Covid-19. 
Premesso che, 

la delibera del Consiglio dei ministri del 31 gennaio 2020, prevede, per sei mesi, lo stato di 
emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie 
derivanti da agenti virali trasmissibili. In proposito con Delibera del Consiglio dei Ministro del 7 
ottobre 2020 è stato prorogato il medesimo stato di emergenza fino al 31 gennaio 2021. 

Considerato che, 

l’articolo 2 del Decreto Legge 19 maggio 2020 n. 34 prevede come  “Le regioni  e  le  province  
autonome,  al  fine  di  rafforzare strutturalmente   il   Servizio   sanitario   nazionale   in   ambito 
ospedaliero, tramite  apposito  piano  di  riorganizzazione  volto  a fronteggiare adeguatamente le 
emergenze pandemiche,  come  quella  da COVID-19 in corso, garantiscono l'incremento di attività  
in  regime di ricovero in Terapia Intensiva e in  aree  di  assistenza  ad  alta intensità di cure,  
rendendo  strutturale  la  risposta  all'aumento significativo  della  domanda  di  assistenza   in   
relazione   alle successive fasi di gestione della situazione epidemiologica correlata al virus Sars-
CoV-2,  ai  suoi  esiti  e  a  eventuali  accrescimenti improvvisi della curva pandemica”; 

il Piano straordinario di riorganizzazione della Rete ospedaliera in emergenza Covid-19 della 
Regione Piemonte non presenta tra le sue finalità la definizione dei posti letto a disposizione per 
l’assistenza di pazienti “ricoverati con sintomi” che non necessitano di assistenza in terapia 
intensiva e/o semintensiva. 

Osservato che, 

i dati messi a disposizione dalla Protezione Civile indicano un aumento dei pazienti positivi al 
Covid-19 con una crescita concentrata tra i pazienti “ricoverati con sintomi”. In particolare: 

alla data dell’otto ottobre 2020 risultano: 

• 311 pazienti ricoverati con sintomi; 
• 16 pazienti in terapia intensiva; 

alla data del nove settembre 2020 risultavano: 

• 100 pazienti ricoverati con sintomi; 
• 9 pazienti in terapia intensiva. 



       

Osservato inoltre che, 

il quotidiano Cronaca Qui nella giornata del sei ottobre 2020 pubblicava un articolo dal titolo “I 
ricoverati aumentano del 26% in un giorno. Mancano 280 posti”. 

Tutto ciò premesso, si 

INTERROGA 

la Giunta e l’Assessore competente, per conoscere la programmazione dei posti letto all’interno 
della Rete ospedaliera in emergenza Covid-19, dedicati ai pazienti “ricoverati con sintomi” che non 
necessitano di assistenza in terapia intensiva e/o semintensiva.  
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